

EL RESTAURADOR

REVISTA SEMANAL

ATENCIÓN

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

Año VII

Precio de suscripción

Una peseta al mes en todo España.

Número suelto 5 céntimos.

CAMINO DE LA IGLESIA

Es domingo por la mañana. Una alegría de sol, de descanso, de paz. Tin... tin... fin... vibra en lo alto de la torre la campana humilde y sonora, llamando a misa. En la calle camino del templo, encuentro muchas gentes, hombres, mujeres, niños, obreros en traje de fiesta, que se dirigen a la iglesia para cumplir con sus deberes religiosos como buenos cristianos. «Dios los bendiga!»

Entre los madrugadores, que tropiezo también con el dueño de la peluquería, de que soy desde hace años cliente. Nos saludamos con la mano larga salmantina.

—«A Misa, no es verdad? —le interrogo.

—«Cáll, no, señor, mi quéhacer. La Misa para las mujeres y los niños —me contesta despreciosamente.— «Qué tengo yo que ver con la Misa?»

—Pero usted es cristiano...

Naturalmente que lo soy. ¡Acaso el ser cristiano implica la necesidad de entrar el domingo en la iglesia para pasar veinte o veinticinco minutos oyendo murmurar al Sacerdote unas oraciones que nadie más que él entiende y pasando el rato en arrodillarse y sentarse o estar de pie, alternativamente y a cortos intervalos?

—Eso quiere decir, amigo mío, que usted, como muchas gentes, no sabe a punto fijo lo que es la Misa; lo que ésta significa, lo que ella consigue y encierra.

—Tal vez sea así.

En la quietud de la mañana azul, transparente y clara, la voz de la campana de la iglesia tiene dejos de llaga. Y mientras el maestro peluquero y yo seguimos caminando por la calle adiante, aprovecho la ocasión para deslizar en su oído algunas sencillas reflexiones, que él escucha complacido y atento.

Ninguna religión —digo— sea verdadera o falsa, ha existido jamás sin sacrificios. Todos los hombres sienten en sí mismos la dependencia y subordinación a Dios, el Ser Supremo, de quien todo lo tenemos recibido. De ahí la tendencia a inclinación natural de todas las gentes, sin distinción de razas, de creencias ni de tiempos, a confesar y expresar, no sólo con el corazón, sino también con las obras, el supremo dominio de Dios sobre todo cuanto existe, incluso sobre nuestras mismas vidas, y a la vez nuestra nada en presencia de Él. Y para expresar ese sentimiento, en todos los altares de la tierra vemos ofrendas y víctimas que se inmolan y consumen como símbolos de adoración, de acción de gracias, de impetración de nuevas mercedes y auxilios y favores.

Hay más. Dios, ofendido por el hombre, exige y reclama de éste una satisfacción, una expiación, que desarman su cólera y nos reconcilie con su misericordia. Para lograrlo, los antiguos derribaron la sangre de los animales, a veces la sangre del hombre mismo, en inmolación bárbara y horrible, acompañada de cánticos y voces de músicos instrumentos. Tales sacrificios no bastaban, no podían bastar para reconciliarnos con Dios. Sólo una víctima pura, inocente, de valor y mérito infinitos, era capaz de realizar tal objeto.

Esa víctima fué Jesucristo, que en lo alto del Calvario se sacrificó una vez por el mundo entero, y luego, quedándose perpetuamente con nosotros bajo las sagradas especies eucarísticas, sigue inmolándose todos los días y a todas horas sobre nuestros altares, en los que es a la vez víctima y Sacerdote y en los que sin cesar se prolonga y repite el mismo sacrificio de la Cruz, con el que todas las misas, desde que nació el Cristianismo hasta el fin del mundo, no constituyen más que un solo e idéntico sacrificio.

—De modo que la misa es un sacrificio.

—Exactamente: esa es su verdadera significación. Una misa —ha

dicho acertadamente un eximio orador y apologista católico— es el resumen de los antiguos múltiples sacrificios en que se fraccionaban las prácticas que unían la humanidad con Dios.

Una Misa es sacrificio singular, en el mismo tiempo holocausto, hostia pacífica y víctima por el pecado. Una Misa es el sacrificio de la cruz, acercándose a nosotros para ahorrar a nuestra fe labiosas excursiones hacia un pasado lejano y evitarnos esfuerzos que nuestra debilidad o negligencia paralizan. Una Misa es la inmolación que se nos pone, hasta cierto punto, en las manos... Una Misa es un Dios acorriendo, un Dios dando gracias, un Dios apaciguiando, un Dios inspirando.

—¿Qué a qué vamos a Misa? A eso, amigo mío, a ofrecer a Dios, en unión del Sacerdote, ese sacrificio en el que Cristo se pone en lugar nuestro, seguidamente humilde a nuestros pies y, en virtud de las palabras del Sacerdote, se milagrosamente inmolado.

Llegábamos a las puertas del templo. El tímo acento de la campana resbalaba en la atmósfera cristalina de la mañana primaveral, luminosa, tranquila. Hasta la vista, amigo mío, digo extendiendo la mano para estrechar la de mi acompañante.

—No, yo también oírás la Misa—me responde sonriendo.

Penetraron en el templo, bañado en místico ambiente de recogimiento y oración. Ante el altar, un joven Sacerdote con blanca casulla inclina el suelo la frente, y en el silencio del santuario suenan, humildes y contritas, las frases del Confesor Dgo...

TEODORICO.

SUER - OT

Suscripción en favor de los
Rehenes de la Consolación

(Se continuará)

Ptas. Cs.

Suma anterior	1.149'10
Rdo. D. Vicente Adell, de Cenia	2'00
D. Martín García, de id.	2'00
D. Ciria Pia, de id.	2'00
D. Angelina Roca, de id.	2'00
Un requeite de esta ciudad	1'50
Licdo. D. Celestino Gonell, de id.	1'50
D. Mariano Monroy, de Castellón	1'00
D. Josefa Almela, de id.	0'50
D. Teresa Montoliu, de id.	0'50
D. Carmen Sales, de id.	0'25
D. Agustina Cardona, de id.	0'25
D. Vicente Casas, de id.	1'00
D. Consuelito Gort, de id.	0'25
D. Arturo Tena, de id.	0'25
D. Joaquín Cabedo, de id.	0'50
D. Juan Talaca, de id.	0'50
Suma y sigue	1.166'10

(TRIBUTO)

LOS PROGRESOS DEL DIVORCIO

SUS FATALES CONSECUENCIAS

«The Missionary», de Washington, publica una información verdaderamente atractiva de los progresos del divorcio en los Estados Unidos.

El secretario de un Congreso internacional relativo a las cuestiones de matrimonio y de divorcio, Dr. Moody, de San Francisco, ha compilado y sistematizado las estadísticas del divorcio en los Estados Unidos desde hace cincuenta años acá, dando a conocer recientemente a la Comisión del Estado de California que el total de los mismos alcanzaba... a los millones!

El fenómeno más depiable es la marcha ascendente de los divorcios durante estos últimos años.

Entre 18 millones de mujeres casadas que viven en la República, ha habido 110.000 divorcios pronunciados, námo-

ro que supera a todas las cifras anuales alcanzadas anteriormente.

El doctor Moody añade este detalle emocionante:

«Más de un 1.400.000 niños han sido, sin necesidad, privados por el tribunal de divorcios, de su padre o de su madre. Resultado de esto ha sido una recaudación de la población de las escuelas de reforma, de los orfanatos, aumento que, en algunos casos, se ha producido a razón de un tanto por ciento, 43 a 100 por 100.

Tienen razón los moralistas católicos al decir que la institución del divorcio entraña, sobre todo para la infancia, crueles males, sobre la cual viene siempre a caer el peso de las faltas gravemente cometidas por los padres.

CURIOSIDADES

EL MULTILEFONO

Una nueva invención, que será próximamente puesta en práctica, dejará profetizar para dentro de breve plazo una revolución verdadera en el funcionamiento del servicio telefónico.

Se trata del multilefono, aparato que permitirá a muchas personas telefونear simultáneamente por medio de un mismo hilo, sin que se estorben una a otra. Es decir, que con auxilio de dicho aparato, cien o más personas, de una misma localidad o diseminadas a lo largo de una misma red, podrán comunicar al mismo tiempo, por un solo teléfono, con otras cien personas que se encuentren en distintos puntos de esa red.

Se asegura que las otras conversaciones que transformadas en corriente eléctrica pasen por el mismo hilo, no oírás una voz que la de tu interlocutor.

El multilefono no exige ningún cambio en las instalaciones telefónicas actualmente en uso; basta aplicar en cada estación que deba ponerse en comunicación con otra, un aparato especial poco costoso, que recibe transferma y distribuye los sonidos de la conversación.

ONUEVO PARTIDO

Se asegura que estamos en vísperas de la formación de un nuevo partido monárquico que se titulará de la izquierda democrática.

Lo formarán la fracción integrante que encabeza el Sr. García Prieto, los grupos que mandan los Sres. Villanueva y Gasset y la fracción reformista de Melquides Álvarez.

Contará este partido con el declarado apoyo de los radicales y la simpatía de los conjuncionistas.

Dicen que cuentan con 18 diputados.

Añádese que el objeto principal de este partido es oponerse a las fuerzas que acudilla el conde de Romanones.

Calculan esos señores en que no tardarán mucho en subir al Poder.

FIESTAS DE VINAROZ

Dentro de breves días empezarán las solemnes y tradicionales fiestas en honor de San Juan Bautista y San Pedro Apóstol con arreglo al siguiente programa:

Día 23.—Inauguración oficial de la feria con el disparo de una traca inglesa en colores, y pasa-calle por una multitud de bandas.

Día 24.—Corrida de toros, lidierándose reses de la famosa ganadería de Ovaurruchi por los diestros Gallito y Pa-zos.

Días 25 y 26.—Carreras, carreras y cintas, y gran concierto musical.

FRANQUO CONCERTADO

Callaghan,

Num. 1750

Preguntó al Gobierno qué haría si se repitieran las circunstancias de 1909.

Dice que le extraña que forme parte del Gobierno los marqueses de Vaudí, de Lema y Ugarte, pues este Gobierno no ha reculado la política que lleva haciendo el partido liberal.

Censura las declaraciones del ministro de Instrucción Pública en la cuestión de enseñanza del catecismo.

Elogia grandemente a los obispos, y que siempre están prontos a defender los intereses de la religión.

Lamenta que en el Mensaje de la Corona no se incluya que es propósito del Gobierno que se cumplan las leyes existentes, que en su mayoría están incumplidas o no se cumplen.

No es sólo el Gobierno —dice— quien da un paso hacia la izquierda, sino el régimen, pues así lo demuestran las manifestaciones de D. Melquides Álvarez declarando que han desaparecido los obstáculos tradicionales para implantar reformas, a pesar de las radicales que se ven.

Entiende que el Sr. Maura estuvo clarísimo en su discurso y que está abierto contra el Gobierno. Se extraña de que el Sr. Lacarra no haya hablado tan claro y explícito como el Sr. Maura.

Hace un gran elogio de las cualidades y condiciones del Sr. Maura y lamenta que éste haya declarado que está donde estaba y que no se haya puesto al frente de este movimiento de opinión que ansia tener un caudillo, un jefe.

Afirmó que el Sr. Maura es muy liberal, más liberal que vosotros —dice dirigiéndose a las izquierdas— pues vosotros no sois amantes de la libertad y el Sr. Maura, si, pues la quiere para todos.

Nosotros no repugnamos ninguna política por democrática que sea; lo que queremos es que la Iglesia tenga verdadera soberanía.

Afirmó que la revolución está infiltrada en los gobiernos y que está gobernando. Esto —dice— lo proclamaba ayer el Sr. Lerroux y no lo negó el ministro de la Gobernación.

Considera que es un punto capital la precisión de declarar ilícita la propaganda que vaya contra los fundamentos sociales y dice que si el Sr. Maura proclamara la ilegalidad de las ideas subversivas, los integristas estarían con el Sr. Maura.

Termina haciendo un llamamiento a la fuerzas sociales de la derecha para que se unan contra la fuerza revolucionaria.

Tiene el orador un párrafo eloquente para censurar la conducta de las izquierdas cuando asesaron el atentado personal.

El Sr. Azcárate interviene. Dice que será muy breve, y que está de completo acuerdo con lo manifestado por el Sr. Goicoechea en el teatro de la Zarzuela, de que el país asiste a una transformación del régimen, y que esa es la verdadera causa de la última crisis.

Entiende que el partido conservador tiene que evolucionar hacia la izquierda, pues no hay que perder de vista que procede de la revolución.

Recuerda la frase de Ríos Rosas de que en España es posible todo, todo, menos la teocracia.

Recuerda también los debates sobre el artículo 11 de la Constitución y hace un gran elogio del Sr. Cánoval del Castillo, que antes que conservador era liberal.

Lo propio —dice— puede decirse del Sr. Silvela.

Manifiesta que en el partido conservador siempre ha habido derecha e izquierda.

Cree que si la izquierda del partido no significó discrepancia con el señor Maura, fué por disciplina.

Recuerda también que Cánoval del Castillo, conteniéndolo con el Sr. Ramos Izquierdo, obispo de Madrid, que defendía la enseñanza política católica de

todas las derechas, le dijo: Esto sería la inquisición modernizada.

Reconoce que está conforme en cuatro cosas con la política del Sr. Maura desde 1907 a 1909: con su moralidad, con la ley electoral, régimen local y sinceridad electoral.

Esto—dice—ya se lo elogió al señor Maura; pero en las demás cosas no estoy conforme.

Rechaza que las izquierdas hayan colaborado sólidamente con los gobiernos.

El Sr. Urzaiz pide la palabra (Murmurillo).

El Sr. Senante pasa a ocuparse en la crisis de Octubre, y dice:

«Qué pasó? Es lástima que las crisis no se resuelvan con luz y taquígrafos, porque ahora no tenemos más elementos de juicio que la nota del Sr. Maura y el discurso del Sr. Dato.

El Sr. Alvarez (D. Melquiades) interviene y dice que la crisis de Octubre fué constitucional y que este Gobierno representa una evolución hacia la izquierda.

Afirma que el Sr. La Cierva es un equívoco. Le elogia, diciendo que sería un gran ministro de la Gobernación si se quitase de ese ministerio la sección de orden público.

Explica lo que significa la desaparición de los obstáculos tradicionales y dice que si el Rey se inclina a servir al país entregará el Poder a quien tenga fuerza en la opinión.

Declara que el partido reformista no pide el Poder, pero si lo aceptaría como merced y gobernaría porque le asiste la opinión.

Dice que el Gobierno debe manifestar su programa y su actitud, esperando que sea francamente orientado hacia la izquierda. (Bien en los reformistas.)

El Sr. Cambó interviene en el debate. Empieza manifestando que estamos en una gravísima crisis política.

Entiende que el Sr. Maura no debió dejar el Poder en 1909 ni debió declarar luego implacable hostilidad a los liberales.

Dice que no tiene explicación la nota del Sr. Maura de primero de Enero, pues la crisis había sido constitucional y el Sr. Dato hizo bien aceptando el Poder.

La explicación que ha dado el señor

arraigo que cuando estaba en el Poder. La mayoría de los españoles creemos hace tiempo que se cometió con el señor Maura una infusa injusticia.

El «Maura, no» y el «Maura, sí», son expresión del alma española. Con su ferocidad y con su efusión el Sr. Maura no tuvo expresión en el revólver de Posas. Es tardía la explicación que dan las izquierdas del «Maura, no».

Habla de los sucesos de Barcelona y aprueba la conducta del Sr. Maura, pues nadie pidió el indulto de Ferrer. Los culpables—dice—son todos los españoles si hay culpa de no haberle indultado. (Aplausos de las derechas).

Recuerda que en una reunión de diputados se acordó no pedir el indulto de Clemente García y afadea.

Lo pedimos unos cuantos docos.

El Sr. Lerroux: Recuerde S. S. que yo no estaba en España.

El Sr. Rodés: Se fusilaba en secreto. Barcelona supo el fusilamiento de Baró 24 horas después. (Los republicanos votaron).

El Sr. Cambó recuerda una conferencia que tuvo con el Sr. Crespo Azorín en que le comunicó éste las instrucciones que le dió el Sr. La Cierva.

Censura el orador al Sr. La Cierva duramente, culpándole de cuanto ocurrió en Barcelona, y le dice:

El Sr. La Cierva dijo al Gobernador de Barcelona: Tenemos la fiesta acorralada, hay que hostigarla hasta hacerla saltar del cubil. (Fuertes rumores).

El Sr. La Cierva: Jamás he dicho eso.

El Sr. Cambó: El Sr. Crespo Azorín no mintió cuando me lo dijo.

El Sr. La Cierva: Sostengo que no es verdad. S. S. ha tardado muchos años en decirlo.

El Sr. Cambó: Refrescaré la memoria de S. S.

Recuerdo que en seguida de escribirle una carta diciéndole que eso no podía ser y que no debía extremarse la represión, S. S. me contestó enviándome a paseo.

El Sr. La Cierva: No podía interpretarse así; creo que S. S. olvida voluntariamente mi carta.

El Sr. Cambó protesta y dice que traerá la carta y la leerá.

Añade: De la represión excesiva salió el «Maura, no».

Elogia grandemente al Sr. Maura, repitiendo que el Sr. La Cierva es culpable de todo.

El Sr. La Cierva pide la palabra:

El Sr. Cambó sigue diciendo al señor Maura, que no rectificar podrá ser muy heróico, pero es temerario, y que el 1909 no puede ser norma de ninguna política.

Dice también al Sr. Maura que cuando se separó del partido liberal sentía satisfacción, pero el partido se alegró más.

S. S.—añade—ingresó en el partido conservador y tuvo la desgracia de que le hiciera jefe. No me extraña lo que ocurre ahora; lo que me extraña es que S. S. haya convivido tanto tiempo en ese partido.

S. S. tiene que cumplir una misión extraordinaria en la política española; debe hacer un sacrificio.

El pueblo español en el momento actual, más demanda un apóstol que un gobernante.

Habla del propósito del Sr. Maura de lograr la incorporación de elementos neutros a los actuales partidos y dice que no son aptos para la Gobernación del Estado de los partidos extragubernamentales.

Dice que los partidos políticos de Cataluña tienen más fuerza que los de las demás regiones.

Afirma que el socialismo de Pablo Iglesias es un socialismo particularista.

Advierte que la fuerza política del Sr. Lerroux en Barcelona ha disminuido y dice que los regionalistas no quieren que recaigan sobre ellos responsabilidades por los desaciertos de los demás. Por eso—dice—no querían ni han querido ser ministros. Sin Cataluña no podrán hacer nada. Cataluña consolida la Restauración.

Celebra la victoria diciendo que el Sr. Maura viera que en el regionalismo hay un ideal, una substancia.

El Sr. La Cierva dice: Ciertas palabras que ha dicho el Sr. Cambó exigen que las recoja yo hoy mismo.

Cuan o me atacan los radicales o me injurian, no hago caso; pero como el Sr. Cambó ha dicho cosas muy parecidas a las que dicen las izquierdas, y el Sr. Cambó es personaje político de significación, he de recogerlas.

S. S. a mi discurso, entiendo que su señoría me alacaría y me extraña mucho que el Sr. Cambó haya dejado pasar tanto tiempo sin hacer acusación tan grave como la que me ha dirigido hoy.

S. S. ha querido buscar un efecto político y S. S. tenía la obligación de haber hablado hace mucho tiempo.

S. S. mezclándolo con la palabra crimen, ha sostenido que mi gestión en los sucesos de Barcelona constituyó una gran torpeza. Protesto de eso. Repito que S. S. debió haber antes

Varias veces he dicho que yo solo soy el responsable, pues imprimía yo la dirección que creía conveniente. (El señor Maura asiente).

Niega que diera las instrucciones que ha dicho el Sr. Cambó al gobernador de Barcelona.

Invito a S. S. a que traiga las pruebas y discutamos seriamente. Lo que ha dicho es impropio de S. S.

Termino sincerándose y dice que el Sr. Cambó siempre lo demostró animadversidad. (La mayoría aplaudió. El Sr. Maura, también, y además le da varios golpecitos con la mano en un hombre).

Se levanta la sesión.

SENADE (S. S. a la señora S. S. que no está en España).

Preside el general Azcárraga. En el banco azul está el ministro de Instrucción Pública.

Se apreban en votación definitiva los dictámenes referentes a los siguientes asuntos:

Fijando las fuerzas permanentes de mar y tierra para el presente año.

Concediendo un crédito extraordinario para la reparación y tendido de cables.

Concediendo un suplemento de crédito de 200.000 pesetas para socorrer a los españoles desvaluosados que se encuentran en Méjico.

Concediendo un crédito de dos millones de pesetas para la adquisición del palacio del infante D. Carlos con destino a Presidencia del Consejo de Ministros.

Regulando el ingreso, ascenso y separación del personal de la Presidencia del Consejo de Ministros.

Autorizando la subasta del ferrocarril de Camíreal a Zaragoza.

Se reanuda el debate en la intervención del Sr. Ruiz Jiménez sobre la validez de los estudios cursados en el Colegio Alemán de Madrid.

El Sr. Garay interviene. Manifiesta que la Real orden dictada por el señor Bergamín fué consecuencia natural del Real decreto del Sr. Ruiz Jiménez.

El Sr. Pérez Cabalero interviene también, estudiando la cuestión en el aspecto diplomático y especialmente desde el punto de vista de la reciprocidad.

El Sr. Polo y Peyrolón sostiene la necesidad de que se declare la libertad de enseñanza. El Sr. Bergamín contesta que no considera necesarios para el ingreso en las Universidades los títulos de bachiller y quiere sirvan para cosas más prácticas. Desea se multiplicaran los Institutos. No ve inconveniente en equiparar el Instituto alemán al de otras naciones. Promete un proyecto de ley en el que se atenderán diversas opiniones sobre la enseñanza. El ministro de Estado contesta al Sr. Sedó sobre el tratado de comercio con Italia. Rectifican los Sres. Matesanz y Sedó. Se da por terminada la discusión sobre la totalidad del dictamen y se levanta la sesión.

Se reanuda el debate en la intervención del Sr. Ruiz Jiménez sobre la validez de los estudios cursados en el Colegio Alemán de Madrid.

El Sr. Ruiz Jiménez responde que no considera necesario que se declare la libertad de enseñanza.

S. S.—añade—ingresó en el partido conservador y tuvo la desgracia de que le hiciera jefe. No me extraña lo que ocurre ahora; lo que me extraña es que S. S. haya convivido tanto tiempo en ese partido.

S. S. tiene que cumplir una misión extraordinaria en la política española; debe hacer un sacrificio.

El pueblo español en el momento actual, más demanda un apóstol que un gobernante.

Habla del propósito del Sr. Maura de lograr la incorporación de elementos neutros a los actuales partidos y dice que no son aptos para la Gobernación del Estado de los partidos extragubernamentales.

Dice que los partidos políticos de Cataluña tienen más fuerza que los de las demás regiones.

Afirma que el socialismo de Pablo Iglesias es un socialismo particularista.

Advierte que la fuerza política del Sr. Lerroux en Barcelona ha disminuido y dice que los regionalistas no quieren que recaigan sobre ellos responsabilidades por los desaciertos de los demás. Por eso—dice—no querían ni han querido ser ministros. Sin Cataluña no podrán hacer nada. Cataluña consolida la Restauración.

Celebra la victoria diciendo que el Sr. Maura viera que en el regionalismo hay un ideal, una substancia.

El Sr. La Cierva dice: Ciertas palabras que ha dicho el Sr. Cambó exigen que las recoja yo hoy mismo.

Cuan o me atacan los radicales o me injurian, no hago caso; pero como el Sr. Cambó ha dicho cosas muy parecidas a las que dicen las izquierdas, y el Sr. Cambó es personaje político de significación, he de recogerlas.

Tirantes omopláticos para evitar la carga de espaldas.

Fajas hipogástricas para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento del vientre.

HORAS DE CONSULTA

De nueve a tres, saliendo en el expresivo de la tarde.

Tirantes omopláticos para evitar la carga de espaldas.

Fajas hipogástricas para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento del vientre.

NOTA DE PRECIO

Por la instalación de una sola

luz (sin lámpara).

Por cada luz de aumento.

NOTA. Por cada instalación de 4 luces se regalarán 2 lámparas de filamento metálico desde 5 a 50 bombillas.

Lámparas de filamento metálico de todas marcas y bombillas desde 5 a 50.

Instalaciones de motores, dinamos, timbres eléctricos y demás aparatos concernientes a este ramo.

NOTA. Muy pronto llegará a mi mesa de ventiladores que podré ofrecer a mis clientes a precios sumamente reducidos.

Para instalaciones importantes pida presupuesto detallado a

JUAN GINÉ VART

(ELECTRICISTA)

Plaza de Armas, 31, 2º.

Tortosa

CRONICA

SANTOS DE MAÑANA

PARROQUIAS

CATEDRAL

CRONICA

fervor; después de ella se expondrá S. D. M. hasta las doce, y se celebrarán misas a las ocho, nueve, diez y once y media. Por la tarde a las cinco y media Trisagio cantado, ejercicios del mes, sermón por el elocuente y celoso Padre Puigdevall, de la Compañía de Jesús, letanía, bendición y solemne reserva.

La Junta del Apostolado nos encarga innumerables actos a todos los amantes del Sagrado Corazón, en especial de la Comunión.

Que Jesús reine en nuestros corazones, en la familia y en nuestra querida ciudad.

— Leemos en un diario de Barcelona:

«La Liga Regionalista de Gracia ha dirigido una comunicación al Maestro Lamotte de Grignon por haber sido nombrado director de la banda municipal.»

Joaquín Ángela Espuny

Procurador de los Tribunales

Ha abierto su despacho en la calle del Angel, n.º 7, 1.º 2.

— El rico propietario D. Trinidad Alemany, que reside en Barcelona ha regalado el solar donde ha de edificarse la nueva iglesia de la partida de la Aldea.

Ha regalado también una hermosa imagen del Inmaculado Corazón de María, con destino a dicha iglesia.

Es digno de todo encomio el desprendimiento del Sr. Alemany.

— La Comisión provincial de Castellón ha informado el proyecto de ordenanzas de la Comunidad de Regantes de Nules, y el de Reglamento de Sindicato de Riegos y jurado de la misma población.

— De nuestros corresponsales de San Mateo y Vistabella hemos recibido esta tarde las reseñas de la misa nueva de los Ros. D. Vicente Ferreres y D. Manuel Fabregat. En la imposibilidad de insertarlas hoy por ocupar mucho espacio el extracto de la sesión del Congreso de ayer, procuraremos publicarlas mañana.

Juan Jarci Viciella

Procurador de los Tribunales

Ha abierto su despacho en la calle Rosa, n.º 3 entresuelo (ALHAMBRA)

— Definitivamente, y por causa de la imposibilidad de ausentarse de esta ciudad la sección excursionista del Círculo Tradicionalista los días 28 y 29 del corriente, la excursión que dicha sección organiza al Desierto de las Palmas en combinación con la Redacción de *El Maestrazgo*, de Castellón, se celebrará el domingo, día 5 del próximo mes de Julio.

El sábado 4, a las tres y media de la tarde, llegarán los de esta ciudad a Benicasim donde les esperará dicha redacción y cuantos jaimistas pueden asistir, y se trasladarán al Desierto, en cuyos alrededores pasará el domingo. En el correo de la noche, regresarán a Tortosa.

Han prometido también su asistencia la sección excursionista del Círculo de Villarreal y buen número de correligionarios de Borriol, Cabanes, Almazora, aunque sería muy posible que acudieran al Desierto el domingo a primera hora.

— En el acreditado Colegio del Sagrado Corazón de Jesús que en Roquetas dirige el inteligente profesor don Claudio Pujol, querido amigo nuestro, tendrá efecto la exposición anual de trabajos escolares desde el 19 al 21 del actual, de seis a nueve de la noche y también de diez a doce de la mañana los dos últimos días.

No dudamos será como en años anteriores, digna de todo encomio aquella exposición.

— Notas del Registro Civil del día 16 de Junio.

NACIMIENTOS

Maria Cinta Pia Bonet.

José Manuel Buj Miralles.

Josefa Dolores Melich Ventura.

Francisco Roca Bosch.

Dolores Vidal Agramunt.

Joaquín, Manuel, Modesto, Marín Vilal.

DEFUNCIONES

Ninguna.

MATRIMONIOS

Ninguno.

— El tiempo muestra otra vez insólito.

Al calor asfixiante de esta mañana, ha sucedido esta tarde bochorno de tormenta.

Gruesos nubarrones han recorrido el espacio amenazando descargar abundante lluvia.

A ratos sopla un viento fresco.

— Leemos en un colega barcelonés:

«Continúan los comentarios sobre la última lucha electoral en el distrito de Roquetas.»

— El desengaño recibido por los elementos que patrocinaban al candidato encasillado, dirigidos por el Gobernador civil de la provincia, ha sido grande.

Créese que a consecuencia de la derrota sufrida por el candidato del Gobierno, ocurrirá algún cambio en las autoridades de la provincia.

— Se han hecho los siguientes nombramientos de maestros en propiedad:

de Alcocéber, D. Concepción Jorge Mengual; de Fredes, D.ª Manuela Ferrer Latorre, y de La Llosa, D.ª Constantina Casas Arriola.

— Leemos que en Amposta son esperados unos ingenieros extranjeros para dar principio a las obras del proyectado tranvía de vapor de la ciudad ribereña a Vinaroz.

— Las titulares de médico de Eslida y de farmacéutico de Almenara se han llenado vacantes y podrán solicitarse la primera dentro del plazo de 15 días y de 30 la segunda.

MESTRE DENTISTA DEN CARBO, 3, 1º

— Tenemos entendido que muy pronto trátese de entronizar en un Colegio y en una familia de esta ciudad al Sagrado Corazón, para que presidiendo la Sagrada imagen todos los actos de aquellos individuos, bendiga sus casas y empresas como tiene prometido a todas las casas en que la imagen de su Corazón sea expuesta y honrada.

— Se han presentado 638 aspirantes a ingreso en la Universidad.

— Se halla vacante la secretaría del Ayuntamiento de Portell, dotada con 750 pesetas.

— Ha celebrado sesión la Diputación provincial, concediéndose moratorias a los Ayuntamientos de Godall y San Carlos para el pago de atrasos del contingente; se ha ratificado el acuerdo de la Mancomunidad sobre la creación de la Caja Comunal de Crédito, y se ha acordado autorizar la formalización de la contrata para los caminos vecinales, consignando en los presupuestos venideros la cantidad necesaria.

Jordá.—Dentista

Por haber adquirido unos 3.000 dientes y coronas de oro de un gran depósito dental que se ha cerrado, ofrece al público en general toda clase de aparatos a gran rebaja de precios en cauchu y oro, aparatos sin paladar, operaciones sin dolor, empastes y orificiones, curación de las enfermedades de la boca y dientes, coronas de oro a 25 pesetas.

Calle Obispo Aznar antes Plaza Nueva, encima de la Ferretería Nivelle, 1.

— Los organizadores del mitin maurista de Barcelona que se celebrará el día 28 se proponen dar gran solemnidad a dicho acto.

— En la calle de la Merced, n.º 2, piso 4º, nuestro querido amigo D. Rogelio Yerro dibuja para bordar, a precios muy económicos.

— En la Casa Noviciado de las Hermanas de la Consolación se ha efectuado la imposición de hábito de las señoritas Francisca Benedit y Catalina Clemente, que han recibido los nombres de Sor Celina del Niño Jesús y de la Santa Paz, y Sor Marina de San Antonio.

Fué delegado por el Sr. Obispo para el acto el Rdo. P. Carlos Broch (Carmelita Descalzo), quien pronunció una fervorosa y elocuente plática alusiva al acto. La función resultó solemne y emocionadora y se hizo en la forma acostumbrada. Apadrinaron a las nuevas novicias las distinguidas señoritas Genoveva Monfort Tena y Concepción La Vega.

— El tiempo muestra otra vez insólito.

Al calor asfixiante de esta mañana, ha sucedido esta tarde bochorno de tormenta.

Gruesos nubarrones han recorrido el espacio amenazando descargar abundante lluvia.

A ratos sopla un viento fresco.

— Leemos en un colega barcelonés:

«Continúan los comentarios sobre la última lucha electoral en el distrito de Roquetas.»

— El desengaño recibido por los elementos que patrocinaban al candidato encasillado, dirigidos por el Gobernador civil de la provincia, ha sido grande.

Créese que a consecuencia de la derrota sufrida por el candidato del Gobierno, ocurrirá algún cambio en las autoridades de la provincia.

— Se han hecho los siguientes nombramientos de maestros en propiedad:

de Alcocéber, D. Concepción Jorge Mengual; de Fredes, D.ª Manuela Ferrer Latorre, y de La Llosa, D.ª Constantina Casas Arriola.

— Leemos que en Amposta son esperados unos ingenieros extranjeros para dar principio a las obras del proyectado tranvía de vapor de la ciudad ribereña a Vinaroz.

— Las titulares de médico de Eslida y de farmacéutico de Almenara se han llenado vacantes y podrán solicitarse la primera dentro del plazo de 15 días y de 30 la segunda.

MESTRE DENTISTA DEN CARBO, 3, 1º

— Tenemos entendido que muy pronto trátese de entronizar en un Colegio y en una familia de esta ciudad al Sagrado Corazón, para que presidiendo la Sagrada imagen todos los actos de aquellos individuos, bendiga sus casas y empresas como tiene prometido a todas las casas en que la imagen de su Corazón sea expuesta y honrada.

— Se han presentado 638 aspirantes a ingreso en la Universidad.

— Se halla vacante la secretaría del Ayuntamiento de Portell, dotada con 750 pesetas.

— Ha celebrado sesión la Diputación provincial, concediendo moratorias a los Ayuntamientos de Godall y San Carlos para el pago de atrasos del contingente; se ha ratificado el acuerdo de la Mancomunidad sobre la creación de la Caja Comunal de Crédito, y se ha acordado autorizar la formalización de la contrata para los caminos vecinales, consignando en los presupuestos venideros la cantidad necesaria.

Jordá.—Dentista

Por haber adquirido unos 3.000 dientes y coronas de oro de un gran depósito dental que se ha cerrado, ofrece al público en general toda clase de aparatos a gran rebaja de precios en cauchu y oro, aparatos sin paladar, operaciones sin dolor, empastes y orificiones, curación de las enfermedades de la boca y dientes, coronas de oro a 25 pesetas.

Calle Obispo Aznar antes Plaza Nueva, encima de la Ferretería Nivelle, 1.

— Los organizadores del mitin maurista de Barcelona que se celebrará el día 28 se proponen dar gran solemnidad a dicho acto.

— En la calle de la Merced, n.º 2, piso 4º, nuestro querido amigo D. Rogelio Yerro dibuja para bordar, a precios muy económicos.

— En la Casa Noviciado de las Hermanas de la Consolación se ha efectuado la imposición de hábito de las señoritas Francisca Benedit y Catalina Clemente, que han recibido los nombres de Sor Celina del Niño Jesús y de la Santa Paz, y Sor Marina de San Antonio.

Fué delegado por el Sr. Obispo para el acto el Rdo. P. Carlos Broch (Carmelita Descalzo), quien pronunció una fervorosa y elocuente plática alusiva al acto. La función resultó solemne y emocionadora y se hizo en la forma acostumbrada. Apadrinaron a las nuevas novicias las distinguidas señoritas Genoveva Monfort Tena y Concepción La Vega.

— El tiempo muestra otra vez insólito.

Al calor asfixiante de esta mañana, ha sucedido esta tarde bochorno de tormenta.

Gruesos nubarrones han recorrido el espacio amenazando descargar abundante lluvia.

A ratos sopla un viento fresco.

— Leemos en un colega barcelonés:

«Continúan los comentarios sobre la última lucha electoral en el distrito de Roquetas.»

— El desengaño recibido por los elementos que patrocinaban al candidato encasillado, dirigidos por el Gobernador civil de la provincia, ha sido grande.

Créese que a consecuencia de la derrota sufrida por el candidato del Gobierno, ocurrirá algún cambio en las autoridades de la provincia.

— Se han hecho los siguientes nombramientos de maestros en propiedad:

de Alcocéber, D. Concepción Jorge Mengual; de Fredes, D.ª Manuela Ferrer Latorre, y de La Llosa, D.ª Constantina Casas Arriola.

— Leemos que en Amposta son esperados unos ingenieros extranjeros para dar principio a las obras del proyectado tranvía de vapor de la ciudad ribereña a Vinaroz.

— Las titulares de médico de Eslida y de farmacéutico de Almenara se han llenado vacantes y podrán solicitarse la primera dentro del plazo de 15 días y de 30 la segunda.

MESTRE DENTISTA DEN CARBO, 3, 1º

— Tenemos entendido que muy pronto trátese de entronizar en un Colegio y en una familia de esta ciudad al Sagrado Corazón, para que presidiendo la Sagrada imagen todos los actos de aquellos individuos, bendiga sus casas y empresas como tiene prometido a todas las casas en que la imagen de su Corazón sea expuesta y honrada.

— Se han presentado 638 aspirantes a ingreso en la Universidad.

— Se halla vacante la secretaría del Ayuntamiento de Portell, dotada con 750 pesetas.

— Ha celebrado sesión la Diputación provincial, concediendo moratorias a los Ayuntamientos de Godall y San Carlos para el pago de atrasos del contingente; se ha ratificado el acuerdo de la Mancomunidad sobre la creación de la Caja Comunal de Crédito, y se ha acordado autorizar la formalización de la contrata para los caminos vecinales, consignando en los presupuestos venideros la cantidad necesaria.

Jordá.—Dentista

Por haber adquirido unos 3.000 dientes y coronas de oro de un gran depósito dental que se ha cerrado, ofrece al público en general toda clase de aparatos a gran rebaja de precios en cauchu y oro, aparatos sin paladar, operaciones sin dolor, empastes y orificiones, curación de las enfermedades de la boca y dientes, coronas de oro a 25 pesetas.

Calle Obispo Aznar antes Plaza Nueva, encima de la Ferretería Nivelle, 1.

— Los organizadores del mitin maurista de Barcelona que se celebrará el día 28 se proponen dar gran solemnidad a dicho acto.

— En la calle de la Merced, n.º 2, piso 4º, nuestro querido amigo D. Rogelio Yerro dibuja para bordar, a precios muy económicos.

— En la Casa Noviciado de las Hermanas de la Consolación se ha efectuado la imposición de hábito de las señoritas Francisca Benedit y Catalina Clemente, que han recibido los nombres de Sor Celina del Niño Jesús y de la Santa Paz, y Sor Marina de San Antonio.

Fué delegado por el Sr. Obispo para el acto el Rdo. P. Carlos Broch (Carmelita Descalzo), quien pronunció una fervorosa y elocuente plática alusiva al acto. La función resultó solemne y emocionadora y se hizo en la forma acostumbrada. Apadrinaron a las nuevas novicias las distinguidas señoritas Genoveva Monfort Tena y Concepción La Vega.

— El tiempo muestra otra vez insólito.

Al calor asfixiante de esta mañana, ha sucedido esta tarde bochorno de tormenta.

Gruesos nubarrones han recorrido el espacio amenazando descargar abundante lluvia.

A ratos sopla un viento fresco.

— Leemos en un colega barcelonés:

«Continúan los comentarios sobre la última lucha electoral en el distrito de Roquetas.»

— El desengaño recibido por los elementos que patrocinaban al candidato encasillado, dirigidos por el Gobernador civil de la provincia, ha sido grande.

Créese que a consecuencia de la derrota sufrida por el candidato del Gobierno, ocurrirá algún cambio en las autoridades de la provincia.

</

